

## Основные достижения школы.

БОУ «Вашкинская СШ» является самой крупной в районе, входит в число базовых школ Вологодской области. Оказывает образовательные услуги жителям райцентра, Андреевского и Киснемского сельских поселений.

Осуществляется дифференцированный и личностно-ориентированный подход в обучении, что позволяет каждому учащемуся получить общее образование, выбрав для себя приемлемую форму обучения: общеобразовательные классы, классы для детей с ограниченными возможностями здоровья, классы для лиц с УО, индивидуальное обучение.

В 2008 году Вашкинская средняя школа стала победителем в конкурсе среди школ России, внедряющих инновационные программы, в рамках национального приоритетного проекта «Образование» и обладателем гранта в размере 1 000 000 рублей. Победителями конкурса учителей России в рамках нацпроекта «Образование» являются 6 педагогов школы.

Учреждение является центром методической работы в районе. На базе школы ежегодно проводятся районные предметные методические объединения учителей, открытые уроки и внеклассные мероприятия, семинары, консультации, практикумы и т. д. Все руководители районных МО – учителя Вашкинской средней школы.

Из 46 педагогов школы имеют звание «Заслуженный учитель РФ» - 2 человека (Головин Б.Г., Халуева В.А.), звание «Отличник народного просвещения», «Почетный работник образования» - 8 человек,

- высшую квалификационную категорию - 19 чел.
- I квалификационную категорию - 18 чел.

Школа динамично развивается как современное ОУ; занимает свое место в образовательной системе района; стабильность и комфортность школьной образовательной среды позволили сохранить контингент учащихся в условиях демографического кризиса.

Планомерно ведется образовательная деятельность по федеральным государственным образовательным стандартам.

Учреждение обеспечено современным компьютерным и цифровым, учебно-лабораторным оборудованием для начальной школы, кабинетов физики, химии и биологии, информатики. Активно применяется новое спортивное оборудование и современное оборудование в медицинском кабинете.

С 2020 года на базе школы функционирует Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Организована работа подразделений «Школьный спортивный клуб», «Школьный театр».

На базе школы ежегодно проходят семинары-практикумы с участием педагогов Вашкинского района.

В целях координации действий и более квалифицированного планирования методической работы в школе действует методический совет, 8 методических объединений; 100% педагогических работников прошли курсовую подготовку за последние три года.

На протяжении ряда лет коллектив школы показывает стабильно хорошие результаты учебной работы. Качество знаний в целом по школе составляет 50% и более.

Успешно проходит государственная итоговая аттестация в 9-х и 11-х классах. Ученики показывают глубокие, прочные знания. Почти ежегодно среди выпускников есть медалисты, обладатели аттестатов об основном общем и среднем общем образовании с отличием.

В течение ряда лет ученики Вашкинской школы являлись победителями регионального конкурса «Сто юных талантов Вологодчины» Макарова Марина (2012г), Звонов Сергей, Павлова Дарья (2013г), Кузнецова Екатерина (2014г), Быкова Арина, Завьялов Илья (2015), Кузнецов Артем (2017).

Хорошие результаты показывают учащиеся нашей школы на районных и областных предметных олимпиадах.

### Результаты предметных олимпиад за 3 последних учебных года

РАЙОН	ОБЛАСТЬ
2021-2022 учебный год	
Немецкий язык - ПО	<b>Участие: 5 человек</b> - биология - математика - история - география (2 обуч.)
Литература – 2 ПО, 3 ПР	
География – 2 ПО, 3 ПР	
Биология – 2 ПО	
Математика – 2 ПО	
История – ПО	
Обществознание – 2 ПО, 2 ПР	
ОБЖ – 2 ПО, 4 ПР	
Физическая культура – 3 ПО, 14 ПР	
2022-2023 учебный год	
Немецкий язык - ПО	<b>Участие: 1 человек</b> - история
Литература – 4 ПО	
География – ПО	
Биология – 2 ПО, 2 ПР	
История – ПО	
Обществознание – 3 ПО, 2 ПР	
ОБЖ – 4 ПО, 2 ПР	
Физическая культура – 3 ПО, 5 ПР	
Экология - ПО	
2023-2024 учебный год	
Немецкий язык – 1 ПО	<b>Призер – 1 человек (экология)</b>
Английский язык – 1 ПО, 1 ПР	
География – 3 ПО, 5 ПР	
Биология – 4 ПО, 2 ПР	
Математика – 1 ПО	
Обществознание – 4 ПО, 4 ПР	
ОБЖ – 2 ПО, 3 ПР	
Физическая культура – 4 ПО, 6 ПР	
Экология – 1 ПО	

Право – 1 ПО, 1 ПР	

\*ПО – победитель

\*ПР – призер

Этому способствуют сложившаяся система занятий внеурочной деятельности, элективных курсов, проведение научно-практической конференции и выставок творческих работ обучающихся, участие в конкурсах социальных проектов и исследовательских работ, экологических и туристических экспедициях.

К наиболее значимым результатам можно отнести участие в областных конкурсах «Лес глазами детей», «Мир через культуру», призовые места в областных соревнованиях по ВФСК ГТО, в областных соревнованиях «Зарница», Диплом за 1 место в областном слете юных лесоводов (2018 г), 2 место в областных соревнованиях по полиатлону среди молодежи допризывного и призывного возраста (летнее семиборье) в 2020 и 2021 гг. Победителем областного этапа Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика» дважды являлся ученик школы Кузнецов Артем, он представлял Вологодскую область на Всероссийском этапе в «Артеке» в 2017 и 2018 годах. Учащиеся школы являются победителями творческих конкурсов «Солдатская лира», «Природа и творчество», «Любовь моя Вологодчина» и др.

Команда Вашкинской средней школы заняла первое место в финальных играх регионального этапа Проекта «Мини-футбол — в школу» среди команд юношей 2001-2002 г.р. и второе место среди команд юношей 2003-2004 г.р.

Во Всероссийских соревнованиях по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций Северо-Западного федерального округа в рамках Общероссийского проекта «Мини-футбол — в школу» в Пскове команда заняла 7 место.

В областном финале детско-юношеской оборонно-спортивной игры «Зарница-2018» имени А.А. Попова команда школы под руководством Логиновой С.А. стала победителем, а также обладателями Дипломов за 1 место в конкурсе «Смотр строя и песни», 1 место в конкурсе «Разборка-сборка АК-74», 3 место в конкурсе «Меткий стрелок». В личном первенстве: Костылев Павел – 1 место в конкурсе «Меткий стрелок», Герасимова Виктория – 3 место в конкурсе «Разборка-сборка АК-74», Бучилова Вера – 3 место в конкурсе «Меткий стрелок». За победу в игре группа обучающихся 8 класса была награждена поездкой в ВДЦ «Орленок».

Знаком «Юнармейской доблести» 2-ой степени награжден Никита Быстров (8 класс) за активное участие в мероприятиях муниципального и регионального отделений всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ», имеющий высокие результаты в оборонно-спортивных соревнованиях, олимпиадах и слетах.

Ежегодно на базе школы работает летний оздоровительный лагерь «Солнышко». Неоднократно отмечена работа лагеря в смотрах-конкурсах организаций отдыха детей и их оздоровления «Горизонты лета» областного и муниципального уровня. В 2013 году вручен Диплом победителя областного конкурса в номинации «Лучший разнопрофильный отряд». В 2015 году за участие в региональном конкурсе «Лучший корпоративный отряд» школа награждена Благодарственным письмом заместителя Губернатора Вологодской области. В 2018 году работа трудовой бригады в рамках программы трудоустройства подростков была отмечена Благодарственным письмом Департамента труда и занятости населения и подарочным сертификатом.

В сентябре 2014 года коллектив Вашкинской школы был награжден Благодарственным письмом Губернатора Вологодской области по результатам рейтинга «Топ- 100 лучших школ области».

По итогам XI областного конкурса «Учитель года», проходившего в апреле 2015 года в Вологде, учитель химии и биологии Вашкинской средней школы **Быстрова А.В. вошла в пятерку победителей.**

В I областном Фестивале ГТО в мае 2015 года команда школы (руководители Логинова С.А., Рязанов Н.И.) заняла почетное 3 место. А в августе наши школьники представляли область на I Всероссийском фестивале комплекса ГТО, посвященном 70-годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. в г. Белгород. Все члены команды подтвердили свой уровень подготовки и получили знаки отличия комплекса ГТО (два золотых и остальные серебряные) . Наша команда заняла 2 место в силовой гимнастике. Один из участников разработал книжку-малышку для детей младшего школьного возраста, завоевав тем самым 1 место в разработке проектов по агитации Комплекса ГТО.

В зимнем фестивале ГТО 2017 года команда школы стала обладательницей III места.

В областном финале детско-юношеской оборонно-спортивной игры «Зарница-2019» имени А.А. Попова Быстров Никита занял 3 место в конкурсе «Меткий стрелок».

В сентябре 2015 года школа отмечена Сертификатом «Топ-30 лучших образовательных организаций Вологодской области 2015 года».

Материально-техническая база учреждения укомплектована, пополняется новым оборудованием. На протяжении ряда лет проводились капитальные ремонты зданий школы (за счет средств федерального, областного, муниципального бюджетов).

Образовательное учреждение обеспечивает открытость и доступность информации о школе, информирование общественности, родителей не только через СМИ, но и через сайт школы.

В 2020 году школе исполнилось 125 лет со дня основания.